

# СФУ посетит всемирно известный путешественник Зигфрид Нойкирх

**Дата события:** 27 января 2009 г., 12:00

27 января 2009 года в Сибирском федеральном университете пройдет встреча студентов со всемирно известным путешественником Зигфридом Нойкирхом. Ученый, писатель, соратник лауреата Нобелевской премии Альберта Швейцера - он расскажет о книге «Мой путь к Альберту Швейцеру. На велосипеде через Северную, Центральную и Южную Америки в Африку и возвращение в Европу».

В наш город господин Нойкирх прибыл по приглашению председателя Законодательного Собрания Александра Усса, который также будет присутствовать на встрече со студентами. Именно в Красноярске при содействии спикера краевого парламента вышла в свет книга Зигфрида Нойкирха «Мой путь к Альберту Швейцеру». Это первое издание на русском языке, до этого книга неоднократно издавалась во многих странах мира.

Альберт Швейцер известен во всем мире как врач, миссионер, теолог и музыковед, лауреат Нобелевской премии 1952 года.

Презентация книги Зигфрида Нойкирха «Мой путь к Альберту Швейцеру» пройдет в корпусе Института филологии и языковой коммуникации СФУ по адресу: ул. Маерчака, 6, ауд. 3-10. Начало в 12.00 часов.

Зигфрид Нойкирх родился в 1930 году в Шварцвальде, Германия. После окончания школы он отправился в Канаду, где закончил университет в Торонто. Зигфрид мечтал о совместной работе с известным уже в те годы во всем мире общественным деятелем, гуманистом и философом Альбертом Швейцером. Возглавляемый им госпиталь Ламбарене в Экваториальной Африке принимал ежегодно тысячи больных.

Для того, что попасть в Ламбарене, Зигфрид Нойкирх избрал весьма необычный способ: он проехал от Аляски до Огненной Земли на велосипеде, затем нанялся на грузовое судно и таким образом добрался до Африки. За годы работы в госпитале Альберта Швейцера Нойкирх стал его ближайшим сподвижником и соратником. Он познакомился со многими интереснейшими людьми планеты - общественными и государственными деятелями, музыкантами, художниками, бизнесменами. Впрочем, Зигфрид Нойкирх никогда не делал различия между людьми в зависимости от их достатка, образования или места проживания.

После возвращения из Африки, Зигфрид Нойкирх долгое время искал работу (об этом он пишет в книге). Несмотря на университетское образование, знание нескольких языков, обширные знакомства с знаменитыми людьми мира, будучи в Африке, он надолго выпал из цивилизованного социума. В конце концов, он прошел конкурс на вакантное место в университет Макса Планка во Фрайбурге, Германия, где и работает по настоящее время. А.В.Усс проходил там стажировку после окончания аспирантуры. З. Нойкирх к тому времени приступил к изучению русского языка, на этой почве они познакомились и поддерживают дружеские связи по сей день. В прошлом году, будучи в Германии, А.Усс встретился с З. Нойкирхом, и тот посетовал, что в Санкт-Петербурге по каким-то причинам сорвалось издание его книги. «А чем хуже Красноярск, - поинтересовался Усс, - мы вполне способны осуществить эту затею». Был сделан новый перевод (переводил помощник З. Нойкирха Леонид Комиссаренко), осуществлена редакция, найдены спонсоры (книга издана без участия бюджета), и в конце 2008 года книга было отпечатана красноярской типографией «Ситалл». По своему внешнему виду она в точности повторяет иностранные издания и больше похожа на монографию.

Нойкирх приезжает в Красноярск, во-первых, презентовать (и самому увидеть) книгу, во-вторых, познакомится с Сибирью – он не утратил страсти к путешествиям, в-третьих, встретиться со своим давним другом Александром Уссом.

*Управление общественных связей, 27 января 2009 г.*

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/4001>